

仙居90名残障学生坐上免费城乡公交

扶残助残进行时 台州市残联协办

本报记者章浩 见习记者俞文爽
本报实习生叶婧

上周,仙居县残联党组书记、理事长王亚军的办公桌上,并排放着两封信,一封是3个月前送来的求助信,另一封是刚刚收到的感谢信,写信人都是仙居县横溪镇的一名老人陈小月。

陈小月的两封信说的是同一件事,减免县特殊教育中心学生上下学途中的城乡公交费用。对于这项政策申请,仙居县政府于2020年11月底批复,政策执行时间从2020年9月开始。据悉,仙居也是全市首个为残障学生开通免费城乡公交的地区。

在后来的那封感谢信中,陈小月向王亚军以及相关领导为政策落实积极协调和奔走,表示感谢。

家长写信求助减免孩子公交费用

陈小月今年77岁,家中有一个患自闭症的孙子,孩子现在在仙居县特殊教育中心读四年级。

由于孩子父母在外地务工,日常便由爷爷奶奶照顾孩子生活。在接送孩子上下学的时候,陈小月和其他家长聊起来,眼下仙居城区范围内,市民和游客都能免费坐公交,那么乡镇范围残障学生的公交费用是否可以减免。

陈小月把这个想法告诉了仙居县特殊教育中心校长方海江,方海江当即觉得这个请求合情合理。

据方海江介绍,县特教中心共有120名残障学生,其中有90名学生来自全县各个乡镇,最近的是安岭,一趟公交车费就是17元,车程一个半小时以上,最近的道路,公交车也要3元。

方海江说,来自乡镇的残障学生都是住校生,一周坐两次城乡公交往返学校和家

中,“跟正常学生不同的是,残障学生上下学必须由家长接送,所以家庭的交通支出也会更高。”

据方海江了解,大部分残障学生家庭都比较困难,“如果能减免一些交通费,对他们也是一种帮助。”

去年10月,陈小月将这项请求写成了求助信,信中说希望孩子们能在乘坐城乡公交时,凭残疾证免费或收半票,信的最后还有几十位家长的签名。

之后,这封信被陈小月分送给包括县残联在内的各相关部门。

免费政策从2020年9月开始执行

王亚军在接到求助信,并了解了相关情况,就决定要把这事“管起来”。

次日一早,他先去了当地交通部门对接。对方回复说,城乡公交目前是市场化运营,无法直接给予免费,需要县财政拨款。

从交通部门回来后,王亚军马上开

始查找相关政策文件,很快,他找到一份浙江省教育厅等七部门《关于印发浙江省第二期特殊教育提升计划(2017-2020年)的通知》,其中提出,建立完善残疾学生特殊学习用品、教育训练、交通费等补助政策。

紧接着,他又和同事一起查询了其他地方的政策情况,看是否有外地的经验可以借鉴,“查来查去,省内没有看到有类似做法,这就意味着落实这项政策,需要自己摸索。”

随后,王亚军带着政策依据等材料赶到县纪委,汇报了他所查询到的情况,纪委相关领导认为这项申请有据可循,符合相关政策要求。

去年10月底,王亚军联合县教育局正式提交《关于解决县特教中心学生城乡公交费用的请示》,在请示后面还附上了一份学生交通费汇总表,“总额5万元,是根据学生的课程安排和路途远近测算出来的。”

“目前,经费已经正式批复。这项政策从2020年9月开始执行,等走完相关流程,钱就直接打进学生账户。”方海江说。

临海南洋第二污水处理厂二期扩建项目通过竣工验收

城建在线

本报讯(通讯员冯晓波 张国脉)近日,临海市南洋第二污水处理厂二期BOT项目通过竣工验收。

据悉,该项目作为二期扩建项目,本次扩建规模为2.5万吨/天,采用污水处理工艺,细格栅及旋流沉砂池+改良氧化沟+配水井+一体化反硝化设备+高密度澄清池+纤维转盘滤池+二氧化氯消毒,出水水质达到《台州市城镇污水处理厂出水指标及标准限值表(试行)》准IV类标准。

街巷微闻

因债务缠身 保姆盗刷雇主数万元

本报讯(通讯员张行青)“110吗?我要报警,我母亲银行卡的钱被转走了。”1月18日,玉环市清港派出所接到市民陈先生的报警。

接警后,值班民警立即组织警力赶赴陈先生家中。陈先生告诉民警,他发现母亲的手机上有一条银行卡消费短信,怀疑被盗刷了。询问中,民警了解到,陈先生的母亲杨女士因行动不便长期卧病在床,遂聘请邻村胡某照顾其生活起居。陈先生给胡某一张市民卡,用于母亲生活开销和买药。

随后,民警找到保姆胡某了解情况。胡某向民警交代,2020年7月初,胡某收拾房间时发现桌上有一张银行卡,于是,将卡偷偷带到银行ATM机,用市民卡密码试了一试。这一试不但密码试对了,而且发现卡里有10万元存款,胡某赶紧把卡收回去。

当天,债务缠身的胡某把主人家银行卡里有十万元钱的事告诉了女儿李某。李某随即从杭州赶回来,母女两人商量将杨女士卡里的钱先用来还债。

由于限额,李某第一次取了2万元,并把杨女士手机取款信息删掉。急需用钱李某为了还债,便联系债主约定时间地点,让债主带上POS机刷卡,还把刷卡消费信息删掉。

李某觉得每次用钱都要拿卡还是不便,于是就干脆把银行卡绑定在杨女士的支付宝上进行转账。2020年7月至2021年1月间,李某通过取现、刷卡、支付宝转账等方式,将杨女士的银行卡盗刷数万元。

1月19日,民警在台州将李某抓获。目前,胡某、李某因盗窃被玉环市公安局采取刑事拘留。

为“兄弟”顶包酒驾 双双进了拘留所

本报讯(通讯员沈晨曦)男子凌晨酒驾发生单方事故,好哥们儿得知后匆匆赶来“救火”,二人以为这招“急中生智”可以瞒天过海,谁知还是难逃交警的火眼金睛,最终二人双双进了拘留所。

1月12日晚上,李某和几个朋友在三门县海游城区某KTV相约唱歌叙旧,当晚,李某先后喝了七八听啤酒。担心路上查酒驾,于是,他在车上休息了近1小时,心存侥幸便开车上路了。

可谁知,他行驶到健跳镇蛟头岭路段时,车辆一时失控撞上了护栏,造成车辆和十余米的护栏损坏。他立即打电话给了保险公司,考虑到损失较大,需要交警部门出具事故认定书。一想自己是酒驾,免不了被追究责任,于是,他情急之下又打电话给了好哥们周某,让他过来救急“顶包”。

凌晨3时许,周某驾车到了事故现场。当周某再三询问“顶包”是否会带来严重后果时,李某表示周某证件正常,也没喝酒,肯定不会有影响。碍于情面,周某便听从了李某的话,报警称自己驾车发生单方事故。

健跳交警中队接警后,值班民警胡自海带队迅速赶到事故现场。周某看到交警后,立即上前称自己是驾驶人并介绍了事发经过。周某称自己驾驶轿车时因困倦,与护栏发生碰撞,副驾驶李某是自己的同学。

而此时,李某身上的酒气并未散去,于是民警对二人进行了酒精呼气测试,结果显示周某为0mg/100ml,李某为80mg/100ml。

一看结果,加上事发路段照明良好,有着多年事故处理经验的民警心中起了疑心,怀疑肇事司机并非周某,而是酒精测试超标的李某。于是,民警将二人带到中队进行进一步调查。迫于压力,周某承认自己是“顶包”的,真正的肇事司机是李某,随后,民警通过调取监控视频证实了这一事实。

后经血液检测,李某血液中的酒精含量72mg/100ml。最终,周某因提供虚假证言被拘留五日,李某因酒驾和交通肇事逃逸被拘留十三日、罚款4000元、驾驶证暂扣六个月记24分的处罚。



春节的脚步越来越近,年味儿渐渐浓起来,温岭大街小巷红红火火,到处洋溢着过年的气氛,春节的味道。1月26日,到台州市五龙山公园,市民正从一个大大的“春”字造型前走过。 本报通讯员刘振清摄

《这些土鸡,就是他们儿子的“救命钱”》后续报道

为不言败的他祝福

第二批土鸡基本预定完 爱心接力告一段落

来吧 跟着党报去帮扶

本报讯(记者柳祥宝 实习生林润阳)“这是买鸡的钱,您收好,祝您儿子早日康复,阖家幸福。”1月17日下午,在温岭市松门镇长兴村林梅香老人家中,台州市沿海高速公路有限公司员工黎丹桃和同事合力将定购的土鸡装车。临别前,他们送上祝福。

1月13日,本报报道了松门镇长兴村老人林梅香急售万只土鸡,为儿子莫康增筹集治疗费用。一时间,社会各界爱心人士纷纷伸出援手,第一批3000只土鸡几天内被抢购一空。

“了解到土鸡急售的情况后,公司员工自发认购第二批出栏土鸡。”黎丹桃说。为了减轻配送的压力,他们自备车辆到老人家中将杀白后的土鸡运回来。

莫贤林说,这段时间自己就像做了个梦,“家里突然遭遇大难,好心人来帮,儿子病情好转,又回到以前的生活。”

在上海治疗一段时间后,莫康增身体逐

渐好转。几天前,他回到了老家。看着在家里进进出出忙个不停的志愿者,莫康增拿来了水果,招呼大家歇会儿,“远亲不如近邻,这段时间没有志愿者和社会好心人的帮忙,我父母会熬得更辛苦。”

三年前,莫康增养殖对虾失败后,就把全部的心血都投入到了土鸡养殖。为了照顾刚出壳的雏鸡,他买来温度计,搬来行军床,直接就睡到了鸡棚里,彻夜照顾,直到第二天早上七点才匆匆回家扒口饭。至今,养殖场还赊着十几万元的饲料费。

两天前的晚上,林梅香上山照顾雏鸡,不慎摔倒,胯骨骨折。面对接二连三的考验,莫康增有自己的打算,“第二批土鸡售完后就停止求助,一边照顾父母,一边饲养好栏里的雏鸡,再慢慢扩大规模,让家人过上好日子。”

“我们也会继续关注,尽我们所能帮助这家人解决生活实际困难,让这个家庭尽快回归正轨。”温岭市慈善总会松门服务队队长何荣富一直在为卖鸡的事四处奔走,看着一家人团圆,他将这个好消息分享给队员们。

目前,第二批出栏土鸡基本预定完毕,正在分批杀白,陆续配送到户。莫康增一家人也委托记者向所有好心人,再道声谢,也提前祝大家新年快乐。



台州市沿海高速公路有限公司员工黎丹桃(左)和莫康增的家人合力搬运土鸡。 本报记者章增宏摄

为你防疫提个醒

本报记者章浩 见习记者俞文爽

1月26日一早,一批智利进口的车厘子刚刚运到市府大道一家水果店,工作人员小张在接收前查看了这批车厘子的新冠病毒核酸检测《检验报告单》等相关证明后,才将水果送入库房。

昨日,市疾控中心传染病预防科科长陈财荣表示,目前,全市各县(市、区)相关部门每周都会对商超、农贸市场等销售点

的食品、从业人员和外部环境三方面,进行大样本量采样检测,“全市范围内,尚未在水果上发现新冠病毒阳性标本。”

陈财荣说,接下来,有关部门还将扩大检测覆盖面,提高检测频次,扩大检测覆盖范围,通过主动检测及时发现风险,排除风险。

那么,对于市民们如何安全食用进口水果,国内有关专家也有一些建议。专家指出,进口食品在抵达消费端前,要经过多次的检测或消毒。

首先,在进入国门时在海关要进行检测和消毒;第二,通过海关的食品进入仓库前要进行检测和消毒;第三,食品在进入市场销售前还要进行检测,这样才能保证最终流入到市场的食品一般来说是安全的,即使有部分受到污染,污染量也很小,也可能是死病毒或病毒片段,造成感染的风险极低。

专家们认为,一般来说,和冷链食品相比,水果的储存温度更高,病毒不会在水果

表面存活太长时间。

但相关专家依然建议,在此特殊时期,消费者购买前需查看相关检测报告,同时任何进入家庭的果蔬产品都要做好清洗和消毒,必要时可使用果蔬清洗剂或者通过高温加热的方式进行深度清洁,以保证食物的安全性。

另外,专家指出,商超等销售点从业人员也要做好防护,工作时正确佩戴口罩,注意及时洗手,并定期对工作环境进行消毒。

“创新街面治理 推动社会共治”系列报道

仙居:临时疏导点“堵疏结合”

新城管 新城市

台州市综合行政执法局协办

本报通讯员蒋萍萍 记者谷尚辉

自采的蔬果还挂着水珠,自磨的豆腐还冒着热气……早上6点,仙居孟溪岸东的东门早市,摆摊的小贩,赶早的市民就络绎不绝赶到此处,开始一天的生计忙活。

2018年,该处早市正式投用,这样热闹的场景日复一日。

“一直以来,流动摊贩是我们最棘手的问题,赶不尽,没处去,但是却又被市民所接纳。”仙居县综合行政执法局智慧城

管中心副主任王一帆说,在与街道的积极沟通下,他们利用城区的闲置地块、停车场,设置了一批临时疏导点。

东门早市只是其中之一。2018年,仙居县综合行政执法局还与南峰街道办事处在位于仙居县商业街中央花园小区东侧,统一规划引导,闲置空地再利用,设立了仙居最大的一处临时疏导点,用以安置原响石山路、发展一路占道夜市。

该处夜市占地6800平方米,共有338个摊位,完整配置了雨污排放系统、水管线、垃圾投放点及公厕,由专门物业公司进行现场卫生秩序管理,摊贩实行亮证经营,准入和撤出规范管理。

去年,这个夜市再次作了修整,有最

流行的美食串串,也有最经典的夜宵排挡,已经成为当地年轻人最爱去的夜市,成为仙居的夜经济招牌。

去年9月,该局将穿城中路早市搬迁至工业路临时停车场,归还街道的通行功能,分别位于仙居北、西边的炉兴村、下郭村也各设置了一处疏导点,供自产自销户售卖。

在统筹疫情防控和经济社会发展的新时期,该局积极施展城市管理职能。去年6月,联合妇联,推出了城管暖心集市,利用停车场空间,以车为摊,开启后备箱经济。

集市开市的第一晚,现场85个摊位,人流量达到了3000多人次,总收入达到了3万多元。

三门:“技防”提高城市管理预警能力

本报讯(通讯员叶静娜 叶卢曦)“西区大道服装店存在越门经营,请海游中队执法人员处置。”近日,三门县综合行政执法局智慧城管中心工作人员利用视频信息,发现了一起违法行为,随即联系

了相关执法人员进行处理。

据了解,该局在城区范围设置了10个视频点位,对可规范范围内的占道经营、机动车违停、越门经营、违规户外广告等11类常见、高发城市管理问题进行智能

抓拍,并由智慧城管中心工作人员流转属地中队进行解决。

去年,该局通过智能抓拍视频共解决1566个城市问题,大幅提高城市管理非现场监管智能化水平。

该局智慧城管中心负责人表示,他们将充分利用人工智能算法和图像识别、语音识别以及前置场景等技术,将城市管理问题移动端与固定镜头有机结合,进一步提升城市管理主动预警能力。